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Observatório 
da Profissão



fevereiro de 2023 
João António (jantonio@ucp.pt)

Inquérito aos Membros 
Relatório final



Este inquérito foi realizado entre os dias 15 de setembro e 30 de outubro de 2022. Participaram 
7649 arquitetos entre membros efetivos e membros estagiários da Ordem dos Arquitectos. A maioria 
dos participantes (53%) é do sexo masculino e as idades dos participantes variam entre os 22 e os 
90 anos (média= 43 anos). 

O questionário aplicado, que não exigia resposta obrigatória a todas as perguntas, versava sobre 
vários temas ligados à profissão, desde as várias formas de exercício da profissão, aos horários 
e condições de trabalho, ao tipo de encomendas, entre outros.

De modo a garantir o anonimato das respostas e  evitar a partilha de base dados dos contactos 
de email dos membros da Ordem com o CESOP, a metodologia escolhida passou pelo convite da 
Ordem à participação de todos os seus associados através da partilha de uma hiperligação para 
um questionário. As respostas ao questionário ficaram guardadas num servidor do CESOP mas os 
contactos dos inquiridos não. Esta metodologia tem a vantagem de não exigir partilha de contactos 
entre OA e CESOP e de ser de fácil divulgação e participação. No entanto, não é isenta de riscos, 
sendo o maior deles a possibilidade de uma pessoa responder ao inquérito mais do que uma vez. 
Poder-se-ia ter optado por outras abordagens que dificultassem essa possibilidade, mas seriam 

sempre abordagens que exigiriam mais de cada um dos participantes, dificultando a participação e 
comprometendo o anonimato. A opção tomada seria sempre um sucesso se a participação fosse alta, 
pois diluiria o ruído potencialmente introduzido por elementos que respondessem mais do que 
uma vez ao inquérito. Ao enorme sucesso que foi a participação junta-se um trabalho de limpeza 
e análise da base de dados que permitiu eliminar algumas respostas duplicadas, que não estão 
contabilizadas nos dados em análise. 

As distribuições por idade, sexo e região encontradas nestes dados estão muito próximas da 
informação estatística que a OA tem acerca dos seus membros, o que é outra informação que oferece 
segurança da representatividade dos dados em análise neste inquérito.

Sabemos que nenhum inquérito ou sondagem de opinião é um retrato perfeito da realidade. Desde 
o momento da construção do questionário à análise de dados, passando por todos os patamares 
intermédios, múltiplos erros e fontes de ruído contribuem para algum desajuste entre os 
resultados obtidos e a realidade. Ainda assim, serão sempre melhores imagens do objeto de 
estudo do que achómetros ou conselhos de peritos, tantas vezes imersos nas suas próprias 
microrrealidades.

Nota Metodológica
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0.2%

60–70

2%

71–80

7%

81–90

19%

91–00

33%

01–10

38%

11–22

Caracterização da amostra

Em que ano se licenciou em Arquitetura ou 
no domínio da Arquitetura (ou se, pós-Bolonha, 
em que ano completou o mestrado integrado)?

•	A maioria dos inquiridos formou-se em Arquitetura  
nos últimos vinte anos
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Caracterização da amostra

Idade

4%

16%

<=30

29%

31-40

33%

41-50

19%

51-65 66+
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Caracterização da amostra

•	São muitas as universidades que contribuíram para  
a formação dos participantes, estando nesta página 
identificadas apenas as mais referidas

Universidade

24%

14%

5%

36%

14%

7%

U. Lisboa U. Porto U. Lusíada U. Lusíada
Norte – Porto

U.  Coimbra Outras
Instituições
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33%

Norte

14%

Centro

4%

Algarve

2%

Alentejo

1%

Madeira

46%

AML

0%

Açores

Estagiários

•	83% dos estagiários terminaram ou pretendem  
terminar o estágio em 12 meses

•	87% fizeram o estágio ou pretendem fazê-lo numa 
entidade apenas. 13% em duas entidades e 1% em três

•	Em geral, os orientadores são arquitetos  
e/ou gestores/sócios das entidades

•	Em 95% dos casos, o estágio corresponde  
ao plano de estágio apresentado

•	As entidades de acolhimento localizam-se um pouco 
por todo o país, mas com elevada concentração na AML 
e na região Norte. Os concelhos mais representados 
são Lisboa (34%), Porto (15%), Oeiras (3%), Coimbra 
(3%), Cascais (3%), Braga (3%) e  Sintra (2%)

•	As entidades de acolhimento são PME: 1 ou 2 
trabalhadores (25%); 3 a 5 (41%); 6 a 10 (17%);  
11 a 20 (8%); 21 ou mais (9%)    
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Estagiários

O gráfico apresenta valores médios. Em média os estagiários inquiridos dedicam 40% do seu tempo de trabalho a projetos e planos de Arquitetura. As outras áreas dominantes são a 
Elaboração ou apreciação de estudos e a Intervenção em estudos, projetos e planos. Observa-se, no entanto, variabilidade significativa nas respostas, variando a percentagem de tempo 
dedicada a cada um dos atos entre 0 e 100% em pelo menos quatro tópicos. Isto significa que apesar de os estagiários dediquem em média apenas 4% do seu tempo de trabalho a atividades 
não ligadas à profissão, há pelo menos um inquirido que respondeu que 100% do seu tempo era dedicado a estas atividades.  

No decorrer do estágio, qual a percentagem aproximada  
de tempo dedicado aos seguintes atos profissionais?

100%

40%
60%

15%

50%

3%

60%

5%

50%

3%

35%

3%

55%

3%

100%

8%

100%

4%

Elaboração  
ou apreciação 
de estudos

Intervenção em 
atividades de 
gestão de obra

Intervenção em 
estudos, pro-
jetos e planos

Intervenção em 
atividades de 
direção de obra

Outras ativi-
dades ligadas  
à profissão 
de Arquiteto

100%

16%

Projetos  
e planos de 
Arquitetura

Intervenção em 
atividades de 
fiscalização

Intervenção em 
atividades de 
consultoria

Intervenção em 
atividades de 
planificação, 
coordenação  
e avaliação  
da edificação

Outras ativi-
dades não liga-
das à profissão 
de Arquiteto
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7.7

6.4 6.4

8.0

6.4
6.9

7.7

6.1

7.2

5.9

Estagiários

Qual o seu grau de satisfação com a experiência adquirida em  
cada um dos atos profissionais enumerados na pergunta anterior?  
Use, por favor, uma escala de 0 a 10, onde 0 significa  
“muito insatisfeito” e 10 significa “muito satisfeito” 

Elaboração  
ou apreciação 
de estudos

Intervenção em 
atividades de 
gestão de obra

Intervenção em 
estudos, pro-
jetos e planos

Intervenção em 
atividades de 
direção de obra

Outras ativi-
dades ligadas  
à profissão 
de Arquiteto

Projetos  
e planos de 
Arquitetura

Intervenção em 
atividades de 
fiscalização

Intervenção em 
atividades de 
consultoria

Intervenção em 
atividades de 
planificação, 
coordenação  
e avaliação  
da edificação

Outras ativi-
dades não liga-
das à profissão 
de Arquiteto
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Estagiários

Numa escala de 0 a 10, sendo 0 “pouco relevante”  
e 10 “muito relevante”, qual a importância, para o exercício 
profissional, da formação em Estatuto e Deontologia?  

0.3%

0

2%

4

2%

2

6%

6

14%

9

1%

1

6%

5

20%

8

2%

3

15%

7

32%

10
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33%

22%

20%

19%

10%

9%

7%

7%

6%

5%

5%

5%

Estatuto 
e Deontologia

Instrução 
de Processo

Honorários 
em Arquitetura

Coordenação 
de Projecto

Direção 
de Obra

Direção e Fiscalização 
de Obra

Metodologias no Projeto de 
Execução — Peças Desenhadas

Reabilitação 
de Estruturas de Alvenaria

Eficiência 
Energética

Direito da Propriedade 
e o RJUE

Reabilitação 
de Estruturas de Madeira

Reabilitação Estrutural 
do Edificado Antigo Corrente

9.1

8.6

8.5

8.2

7.9

8.4

8.0

7.6

8.4

7.9

7.5

7.4

Estatuto e 
Deontologia

Eficiência 
Energética

Coordenação 
de Projecto

Honorários 
em Arquitetura

Direção de Obra

Instrução 
de Processo

Direção e 
Fiscalização de Obra

Metodologias no Projeto 
de Execução - Peças Desenhadas

Reabilitação 
de Estruturas de Alvenaria

Direito da 
Propriedade e o RJUE

Reabilitação de 
Estruturas de Madeira

Reabilitação Estrutural 
do Edificado Antigo Corrente

Estagiários

Atendendo à capacidade de aprofundamento dos conhecimentos técnicos e científicos necessários 
ao desempenho da profissão, classifique, por favor, os cursos de formação profissional  
que frequentou. Para cada curso, escreva por favor o nome do curso e classifique-o quanto  
à sua relevância usando a escala de 0 “pouco relevante” e 10 “muito relevante”  

Mencionado + vezes Mais “relevantes” (entre os + mencionados)
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Efetivos

Quantos anos de experiência tem  
no setor da Arquitetura (depois  
de estar inscrito na OA)?

Exerce Arquitetura na sua  
atividade profissional atual?

Pensando no tempo que dedica ao trabalho, 
qual a percentagem aproximada de tempo  
que dedica a atividades relacionadas com  
a profissão de Arquiteto?

23%

1–5

15%

11–15

13%

21–25

17%

6–10

15%

16–20

16%

>=26

12%

22%

26%

10%

30%

<10 51–89%11–50% 90–99% 100%

Sim
90%

Não
10%
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32%

12%

40%

3%
5%

2% 3% 3%

Norte Centro AlgarveAlentejo MadeiraLVT Açores Fora do 
País

Efetivos

Em que concelho tem o seu local de trabalho? Se trabalha  
em mais do que um, responda aquele onde passa mais tempo?  
(por Secção Regional da OA + Fora do país)

•	Os Arquitetos distribuem-se pelo país 
quase como a generalidade da população.  
As diferenças que se encontram 
(nomeadamente maior representação de AML  
e Algarve e menos de centro e Alentejo) 
são as esperadas atendendo a que se trata  
de população ativa

•	Os concelhos mais representados são 
Lisboa (24%), Porto (12%), Braga (3%), 
Cascais (2%), Gaia (2%), Coimbra (2%), 
Oeiras (2%), Matosinhos (2%), Sintra (2%), 
Guimarães (2%)

•	Obtivemos respostas de arquitetos sediados 
em 277 dos 308 concelhos do país
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Efetivos

Como é que a exerce a profissão de Arquiteto atualmente? 
(resposta múltipla – soma superior a 100%)

38%

19%
15%

34%

8%
0.4%2% 2%3% 4%

Funcionário 
Público

Trabalhador 
por conta 
de outrém 
(setor 
privado)

Sócio, ad-
ministrador 
ou gerente 
de sociedade

Prestador  
de serviços 
a outros  
arquitetos 
ou socie-
dades de  
arquitetura

Outra 
situação

Trabalhador 
contratado 
pela 
adminstração 
pública

Trabalhador 
por conta 
de outrém 
(setor 
social)

Investigação Profissionial 
independente  
ou ENI

Ensino de 
Arquitetura
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Efetivos

Principal forma de exercício da profissão?

14%

26%

4%2%

32%

1%

17%

0.4% 1% 1%

Funcionário 
Público

Trabalhador 
por conta 
de outrém 
(setor 
privado)

Sócio, ad-
ministrador 
ou gerente 
de sociedade

Prestador  
de serviços 
a outros  
arquitetos 
ou socie-
dades de  
arquitetura

Outra 
situação

Trabalhador 
contratado 
pela 
adminstração 
pública

Trabalhador 
por conta 
de outrém 
(setor 
social)

Investigação Profissionial 
independente  
ou ENI

Ensino de 
Arquitetura
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5%
14%

60%

3%

19%

Prestação de 
serviços/
recibos verdes

Contrato a 
termo incerto

Contrato a 
termo certo

Contrato 
sem termo

Outra 
situação

12%

84%

3%

Chefe  
de serviço

Técnico  
superior

Outra  
situação

11%
7%

78%

5%

Admin. 
Central

Admin. 
Regional

Outro
Local

Admin.  
Local

27% 25%
31%

10% 7%

1–2 3–5 11–20 > 206–10

Função Pública

Trabalha na administração 
pública central, regional 
ou local?

Tipo de Contrato

Categoria profissional Número de Arquitetos no serviço/unidade
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89%

11%

Portugal Outro

33%

16%

32%

9% 9%

1–2 3–5 11–20 > 206–10

Trabalho por conta de outrem 

Qual o setor  
de atividade da 
empresa onde trabalha 
por conta de outrem?

Tipo de Contrato

Localização da sede da empresa Número de Arquitetos no serviço/unidade

70%

Serviços
Arquitetura

20%

Construção

10%

Outras
Atividades

3% 2%
9%

21%

65%

Prestação 
de serviços 
/ recibos 
verdes

Contrato a 
termo certo

Contrato  
sem termo

Contrato  
a termo  
incerto

Outra  
situação
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10%

28%

8%

54%

Nunca Poucas 
vezes

SempreMuitas 
vezes

Sócio/Administrador/Gerente

Localização da sede 
da empresa

Volume de negócios anual da sociedade 
ou empresa

99%

Portugal

1%

Outro País

Casa

14%

Atelier
Partilh.

11%

Atelier

73%

2%

Outro 
Local

1%

< 2 
mil €

22%

25–50 
mil

5%

5–15 
mil

19%

100–250 
mil

1%

2–5 
mil

26%

50–100 
mil

9%

15–25 
mil

11%

250–500 
mil

6%

> 500 
mil

Lugar onde exerce a atividade Exerce a sua atividade em parceria  
com outros profissionais de arquitetura

Número de Arquitetos 
na Empresa/Sociedade

35%

1

30%

2

6%

6–10

2%

11–20

25%

3–5
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55%

Em
Casa

13%

Atelier
Partilhado

29%

Em atelier 
próprio

3%

Outro 
Local

Independente / Empresário Nome Individual

Lugar onde exerce a atividade Exerce a sua atividade em parceria  
com outros profissionais de arquitetura

13%

Nunca

27%

Muitas 
vezes

50%

Poucas 
vezes

10%

Sempre
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36%
23% 20% 21%

47%

25%
11% 17%

Prestador de serviços a outros Arquitetos

Lugar onde presta os serviços para outros  
arquitetos ou sociedades de arquitetura 

Horário de trabalho

Sempre em 
local próprio 

Sempre ou 
quase sempre 
definido pelo 
próprio

A maior parte 
das vezes 
em local 
disponibilizado 
pelo arquiteto 
ou sociedade 
para quem presta 
o serviço

A maior parte 
das vezes pelo 
contratante

A maior parte 
das vezes em 
local próprio

A maior parte 
das vezes  
pelo próprio

Sempre em local 
disponibilizado 
pelo arquieto  
ou sociedade 
para quem presta 
o serviço

Sempre ou quase 
sempre pelo 
contratante
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67%

33% 50%

13% 15% 22%

Prestador de serviços a outros Arquitetos

Tipo de serviços Meios informáticos

Sempre ou 
quase sempre, 
próprios

A maior parte 
das vezes, 
da sociedade/
colega 
contratante

A maior parte 
das vezes, 
próprios

Alocados 
a projetos 
específicos

Não definido Sempre 
ou quase, 
da sociedade/ 
colega 
contratante
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Sim
90%

Não
10%

Docência

Exerce Arquitetura na sua atividade 
profissional atual?

•	Relembrando um gráfico mostrado anteriormente, 90% 
dos inquiridos exercem Arquitetura na sua atividade 
profissional. Entre esses, 3% e 4% fazem-no através  
do ensino da arquitetura ou da investigação.

•	Entre os 10% que responderam não exercer arquitetura 
também existem professores: 15% disseram ser docentes 
(principalmente no Ensino Superior e no Secundário,  
mas também noutros níveis de ensino). 

7%

Ensino 
Superior

6%

Ensino
Secundário

4%

2º/3º 
Ciclos

2%

Outra 
situação

3%

Ensino de 
Arquitectura

4%

Investigação
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4%

<10h

4%

21–30h

48%

>40h

3%

11–20h

41%

31–40h

Horário de Trabalho

•	72% do conjunto da amostra cumpre  
horário de trabalho

•	Em geral, considerando todas as 
atividades, os arquitetos trabalham  
em média cerca de 43 horas por semana

•	A carga horária semanal varia em função  
das atividades desempenhadas:
— maior entre sócios, administradores  
e gerentes de empresas
— menor entre funcionários públicos

•	Maior carga horária tende a estar 
positivamente correlacionada com  
maior rendimento  

Cumpre horário de trabalho? Horas de trabalho semanais

Sim
72%

Não
28%
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Tempo, por tipo de Encomenda

Pensando no seu trabalho e nas horas que dedica a encomendas, e tendo  
como referência os últimos 5 anos, qual a percentagem de tempo que dedica  
a encomendas de cada um dos seguintes tipos de cliente ?

ADMINISTRAÇÃO  
PÚBLICA CENTRAL

ADMINISTRAÇÃO  
PÚBLICA REGIONAL

ADMINISTRAÇÃO  
PÚBLICA LOCAL

EMPRESAS  
PRIVADAS

SECTOR  
SOCIAL

PRIVADOS  
INDIVIDUAIS

0% 90% 90% 69% 34% 87% 19%

1-10% 4% 5% 9% 8% 7% 8%

11 a 40% 3% 4% 8% 26% 4% 21%

41 a 60% 1% 1% 3% 15% 1% 18%

61 a 99% 1% 1% 4% 12% 0% 20%

100% 1% 0% 7% 6% 0% 14%

Exemplo de leitura desta tabela:
São poucos os Arquitetos que trabalham  
para a Administração pública central  
e regional (90% não dedicaram nem uma hora 
do seu tempo a encomendas destes setores)
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Tempo, por tipo de Encomenda

Ainda tendo como referência a sua experiência nos últimos  
5 anos, qual a percentagem do seu tempo dedicada a:

0% 1-10% 11 A 40% 41 A 60% 61 A 99% 100%

APRECIAÇÃO DE ESTUDOS, 
PLANOS E PROJETOS DE ARQ. 57% 19% 15% 4% 2% 2%

OBRAS NOVAS 20% 14% 43% 15% 7% 1%

REABILITAÇÃO 24% 20% 43% 9% 4% 1%
MANUTENÇÃO E CONSERVAÇÃO 
DO EDIFICADO 78% 16% 6% 0% 0% 0%

LOTEAMENTO 70% 25% 4% 0% 0% 0%

PLANEAMENTO E URBANISMO 80% 13% 5% 1% 1% 1%

ARRANJOS EXTERIORES 77% 20% 2% 0% 0% 0%

OBRAS EFÉMERAS 94% 5% 1% 0% 0% 0%

ACOMPANHAMENTO DE OBRA 41% 34% 22% 2% 1% 0%
PRODUÇÃO E DESENHO DE 
MOBILIÁRIO E INTERIORES 75% 18% 6% 1% 0% 0%
PIP (PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO PRÉVIA) 58% 34% 7% 0% 0% 0%

CONSULTORIA PÚBLICA 97% 2% 1% 0% 0% 0%

CONSULTORIA PRIVADA 81% 15% 3% 0% 0% 0%

LEGALIZAÇÕES 56% 27% 15% 1% 0% 0%

AVALIAÇÃO IMOBILIÁRIA 93% 6% 1% 0% 0% 0%

OUTRAS ÁREAS RELEVANTES 89% 5% 3% 1% 1% 1%
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78%

21%

31%

46%

32%

22%
14% 13%

7%

Habitação Hotelaria
/Turismo

Indústria Obra PúblicaServiços
(escritórios,
Restauração)

Planeamento 
Urbano

OutrosComércio Espaço 
Público

Tipos de Obra

Que tipos de programa tem feito nos últimos 5 anos? 
(resposta múltipla – soma superior a 100%)
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23%

0%

30%

1–10%

24%

11–40%

9%

41–60%

10%

61–99%

4%

100%

Licenciamento

Qual a percentagem de processos 
não sujeitos a licenciamento? 
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9%

<= 100

16%

1000

7%

1501–
2000

26%

101–
999

26%

1001–
1500

16%

>2000

Valor médio da obra  
– últimos 5 anos

Qual o valor médio da obra? 
(em euros) – obra pública 

Qual o valor médio da obra construída por m2? 
– obra pública 

Qual o valor médio da obra?  
(em euros) – obra privada 

Qual o valor médio da obra construída por m2? 
– obra privada 

19%

<= 
1000

10%

10.001–
50.000

19%

100,001–
500 mil

10%

1001–
10.000

6%

50.001–
100,000

30%

500,001–
1 milhão

6%

> 1 
milhão

16%

<= 
1000

8%

10.001–
50.000

35%

100,001–
500 mil

18%

1001–
10.000

6%

50.001–
100,000

13%

500,001–
1 milhão

3%

> 1 
milhão

6%

16%

7%

27% 26%

18%

<= 100 1000 1501–
2000

101–
999

1001–
1500

>2000
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32%

21%

35%

12%

4%

11%

3%

8%

Norte Centro Lisboa Alentejo MadeiraAlgarve Açores Noutros 
países

Localização dos serviços
– últimos 5 anos

Em que regiões se localizam esses serviços 
(dos últimos 5 anos)?
(resposta múltipla – soma superior a 100%)
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5%
11% 10%

3%

22%

8% 9%

63%

22%

Corvo Flores Graciosa Pico St. Maria S. Jorge S. Miguel TerceiraFaial

Localização dos serviços
– últimos 5 anos

Em que regiões se localizam esses serviços 
(dos últimos 5 anos)?
(resposta múltipla – soma superior a 100%)
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30%

1–2

41%

3–5

16%

6–10

8%

11–20

5%

> 20

Participação em concursos

Costuma participar em concursos privados?

•	Falta de tempo! 
•	Falta de interesse
•	Incompatibilidade
•	Falta de recursos
•	Desinteresse
•	Não é política da empresa
•	…

Não
87%

Sim
13%

Em quantos?
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48%

1–2

31%

5–5

13%

6–10

5%

11–20

4%

> 20

Participação em concursos

Participou em concursos públicos nos últimos 10 anos?

•	Falta de tempo! 
•	Falta de interesse
•	Incompatibilidade
•	Falta de recursos
•	Desinteresse
•	Não é política da empresa
•	Burocracia
•	Desconfiança nos processos
•	…

Não
74%

Sim
26%

Em quantos?
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Atividades de divulgação

Exerce ou exerceu alguma atividade  
de divulgação da arquitetura?  
(produção e organização de conteúdos informativos  
sobre arquitetura, exposições, publicações, etc.)?

Não
74%

Sim, 
exerço
7%

Sim, 
exerci
19%
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Cargos de nomeação política

Exerce ou exerceu algum cargo  
de nomeação política?

Não
95%

Sim, 
exerço
2%

Sim, 
exerci
3%
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4%

Sem
Rendim.

16%

Até 
€850

18%

€851
–1000

17%

€1001
–1200

17%

€1201
–1500

13%

€1501
–2000

6%

€2001
–2400

9%

Mais de 
€2401

Rendimento 
– Amostra total

Qual o atual valor, aproximado, do seu rendimento  
líquido mensal? Indique o total do rendimento,  
incluindo rendimentos que provenham de outras atividades  
que não o exercício da profissão de Arquiteto/a.

Amostra total Exercem Arquitectura

2%

Sem
Rendim.

14%

Até 
€850

18%

€851
–1000

19%

€1001
–1200

18%

€1201
–1500

14%

€1501
–2000

7%

€2001
–2400

9%

Mais de 
€2401
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5%

até 10%

6%

11–40%

5%

41–60%

12%

61–99%

72%

100%

13%

até 10%

5%

11–40%

5%

41–60%

11%

61–99%

66%

100%

Rendimento 
– Amostra total

Qual a percentagem desse rendimento que vem  
do exercício da profissão de Arquiteto/a?

Exercem ArquitecturaAmostra total
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Participação na OA

6%

93%

1% 0.4%

Nunca A maior parte 
das vezes

Por vezes Nunca

Assembleia geral

7%

91%

1% 0.7%

Nunca A maior parte 
das vezes

Por vezes Nunca

Assembleia regional

Quanto à vida associativa na Ordem dos Arquitectos,  
e pensando nos últimos 5 anos, indique por favor  
se costuma participar nos seguintes eventos?  

Congresso

16%

81%

1% 0.5%

Nunca A maior parte 
das vezes

Por vezes Nunca
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Participação na OA

Já integrou algum dos seguintes órgãos/estrutura  
da Ordem dos Arquitectos? (percentagem de respostas “Sim”)  

1% 1% 1% 1% 1%2% 2% 2% 2% 3%

Assembleia 
Geral

Conselho 
Fiscal

Conselho 
Diretivo 
Nacional

Assembleia 
Regional

Conselho de 
Disciplina 
Regional

Assebleia de 
Delegados

ColégioConselho de 
Disciplina 
Nacional

Conselho 
Diretivo 
Regional

Estruturas 
locais 
(Delegações 
e Núcleos)
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34%

Curso de  
formação

21%

Apoio 
jurídico

5%

Seguro

Serviços da OA

Nos últimos 5 anos:
- frequentou algum curso de formação promovido pela Ordem?
- recorreu a alguma consulta de apoio jurídico aos serviços da Ordem?
- acionou o Seguro de Responsabilidade Civil disponibilizado pela OA?  
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Serviços da OA

Qual o seu grau de satisfação com os seguintes serviços 
prestados pela Ordem dos Arquitectos?

4%

0

6%

4

5%

2

9%

6

16%

8

3%

1

13%

5

7%

3

15%

7

8%

9

13%

10

Inscrição

Apoio à prática

6%

0

8%

4

9%

2

10%

6

12%

8

5%

1

12%

5

11%

3

14%

7

7%

9

6%

10

Formação

4%

0

8%

4

7%

2

12%

6

15%

8

4%

1

12%

5

10%

3

16%

7

7%

9

5%

10

Encomenda

11%

0

10%

4

13%

2

9%

6

6%

8

8%

1

17%

5

13%

3

8%

7

3%

9

3%

10
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Serviços da OA

Informação aos membros

Intervenção na comunicação social

Intervenção junto do poder político

Intervenção na ação cultural

Em geral, qual o seu grau de satisfação com o desempenho 
da Ordem dos Arquitectos nos seguintes aspetos?

15%

0

12%

4

15%

2

8%

6

5%

8

14%

1

8%

5

15%

3

6%

7

1%

9

1%

10

7%

0

11%

4

9%

2

14%

6

8%

8

7%

1

14%

5

12%

3

12%

7

2%

9

2%

10

2%

0

9%

4

6%

2

13%

6

16%

8

3%

1

11%

5

9%

3

19%

7

6%

9

6%

10

15%

0

13%

4

15%

2

8%

6

4%

8

14%

1

9%

5

16%

3

5%

7

1%

9

1%

10
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6%

0 42 6 81 53 7 9 10

12%
11% 12%

8%7%

12%13% 13%

3% 2%

Serviços da OA

Em geral, está satisfeito/a com a atividade  
da Ordem dos Arquitetos nos últimos 5 anos?
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Observatório 
da Profissão


